

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第19181号

今日AB两叠16版 2008年11月
国内统一刊号 CN46—0001

11 星期二
戊子年十月十四
廿五小雪

国务院召开省区市人民政府和部门
主要负责人会议

部署七项工作 落实中央政策措施

温家宝作重要讲话

据新华社北京11月10日电 国务院10日上午在北京召开省区市人民政府和国务院部门主要负责同志会议。国务院总理温家宝发表重要讲话。他指出,为应对国际金融危机对我国经济带来的不利影响,党中央、国务院近日作出决定,要实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策,出台更加有力的促进经济发展的政策措施。各地区各部门要认真贯彻落实中央的决策和部署,扎实做好各项工作,努力保持经济平稳较快发展。

温家宝指出,面对当前国际国内的严峻形势,保持经济平稳较快发展,防止出现大的起落,是我们的首要任务。实现这个目标,是贯彻实践科学发展观的根本要求和具体体现,是维护社会和谐稳定的重要基础和基本保障,既是我国自身发展的需要,也是对世界经济的最大贡献。当前我国仍处在重要的战略机遇期,我国经济发展具有抵御风险的能力和强劲的活力,我们完全有信心、有能力战胜面临的困难。

温家宝指出,中央出台扩大内需促进经济增长的十条措施,对于克服当前的困难和保持长远的发展都具有重大意义。实

(下转A2版)

**温家宝主持召开国务院常务会议决定
明年起在全国实施
增值税转型改革**

新华社北京11月10日电 国务院总理温家宝近日主持召开国务院常务会议,决定在全国范围实施增值税转型改革,审议并原则通过《中华人民共和国增值税暂行条例(修订草案)》、《中华人民共和国消费税暂行条例(修订草案)》和《中华人民共和国营业税暂行条例(修订草案)》。

会议指出,经国务院批准,自2004年7月1日起,东北、中部等部分地区先后进行增值税转型改革试点,取得预期成效。为扩大国内需求,降低企业设备投资的税收负担,促进企业技术进步、产业结构调整和转变经济增长方式,会议决定,自2009年1月1日起,在全国所有地区、所有行业推行增值税转型改革。改革的主要内容是:允许企业抵扣新购入设备所含的增值税,同时,

**环岛赛欢乐节期间交通管制
省交警总队发布安全出行提示**

本报海口11月10日讯 (记者文刚
通讯员周平虎)“请注意各种交通管制措施,不得让牛羊等牲畜上赛道。”今天,省交警总队发布近期交通安全出行提示,提醒广大群众注意环岛赛与欢乐节期间的交通管制。

“红塔山杯”2008环海南岛国际公路自行车赛将于11月11日至19日在海南省



流行记忆30年 凯歌行进30年 “海南流行语评选活动”进行时⑯

“头脑风暴”:解放思想唱先声

海南证券市场曾屡创全国第一

宝岛餐厅:海口第一家空调快餐厅

(见A3版)



(见B7版)

**环岛自行车赛
今日开赛**

11月10日,环岛自行车赛选手在进行训练。
新华社记者赵颖全摄

提前两月完成全年地财收入任务

我省1至10月地财收入同比增4成

本报海口11月10日讯 (记者陈凤柳
通讯员吴利兴)记者今天从省财政厅获悉,今年1至10月,全省地方一般预算收入完成124.33亿元,同比增长42.9%,提前两月完成全年地方一般预算收入任务。

据省财政厅有关人士介绍,尽管今年下半年以来,我省地方一般预算收入增幅有所减缓,但全省地方一般预算收入依旧保持了两位数的增长,并且连续10个月收入额保持在10亿元以上。另外,无论是省本级还是市县级的一般预算收入,都得到

了较大幅度的增长。其中,省本级一般预算收入完成45.03亿元,为年度预算的95.7%,增长36.2%;市县级收入完成79.29亿元,为年度预算的102.4%,增长47%。

今年1至10月,我省地方一般预算收入依然良性健康。从收入的结构上看,税收入依旧是全省地方一般预算收入的主体。今年前10个月,全省税收入已超额完成全年预算,达到100.9%,增收33.75亿元,增长47.6%。税收入占到一般预算收入的84.2%,显示出我省经济增长良性健康。其

中,企业所得税、资源税、印花税、城镇土地使用税4个税种已经超额完成全年预算。

另外,非税收入进度也快于上年同期。今年前10个月,全省非税收入增收3.56亿元,增长22.2%,完成年度预算的94.6%。其中,专项收入、罚没收入和行政事业性收费收入,是拉动前10个月非税收入增长的主要增收项目。

据介绍,今年我省地方一般预算收入的另一个亮点是,得益于县域经济的强劲增长,我省市县一般预算收入已经完成

全年的收入预算。今年前10个月,除了临高县有较大下降外,省本级和全省17个市县的一般预算收入均保持了较快增长。其中,增幅高于全省平均增幅的市县有陵水、保亭、屯昌、昌江、五指山、三亚、琼海、乐东、洋浦、万宁、文昌11个市县区;环比增幅高于上月末的有万宁、澄迈、东方、白沙、保亭、五指山、临高7个市县。除了定安、儋州、琼中、临高4个市县未达到进度外,省本级和15个市县区的一般预算收入均达到或超过了序时进度。

克服金融危机等不利因素影响

前10月我省国企销售产值达81亿元

本报海口11月10日讯 (记者张中宝
通讯员杨来军 杨谦)今年前10月,我省国有企业克服了金融危机、成本增长等国内外各种不利因素的影响,实现销售产值81.46亿元,同比增长17.3%。这是记者从有关部门获悉的。

今年以来,我省全面推进省属国有企

业改革和国有经济结构调整,在通过资产重组、划转整合、产权转让等手段发展一批重点监管企业和新组建一批公司制企业的同时,集中开展省属中小国有企业改制关闭破产的攻坚战,实现发展壮大一批、改制退出一批、关闭破产一批目标。

截至今年9月30日,共有99家省属国有企业通过资产整合重组进入新的发展主体,706家企业已完成改制关闭破产或职工安置工作,合计改革面达到805家,占省属企业总数的93.5%,共安置职工5.41万人。

在我省基础设施、公益行业或优势

产业领域的持续经营企业,新组建或重组改造了发展控股、洋浦控股、水电集团、海汽集团等一批新的主体,当前推进公司制股份制改革和发展的省属重点监管企业有20家,这些企业已经取代传统的行业总公司,成为省属国有经济的主力军。

有关人士分析认为,尽管我省国有企业经过改革,经营效益越来越好,但发展基础总体薄弱局面未得到根本改善,因此我省需要利用省属国有企业改革改制的契机,合并同类项,做大做强主业,延长产业链,增强省属监管企业的竞争能力。

连续7天无新增霍乱病例和疑似病例,校门进出严格限制措施昨取消

海大更加干净秩序井然

本报记者 张苏民 周元



11月8日,海南大学的学生在校内第五食堂就餐。海大3个曾暂停开放的食堂,从11月6日起恢复正常开放,学生已经正常用餐。
本报记者林萌摄

随着今天上午海南大学校门进出严格限制措施正式取消,学校生活又回到了正常轨道。

今天下午,记者在海南大学见到,篮球场上男生们正挥汗如雨、玩得热火朝天,而教室里同学们正认真听老师讲课。在草坪上复习英语的大四生小胡神情轻松地告诉记者:“其实霍乱并没有那么可怕,同学们学习生活都跟平时差不多。”

自由出入 恢复正常

10月31日以来,海南大学学生中出现霍乱病例,该校全面启动应急机制,动员全校师生行动起来,采取系列强有力的防控措施,使疫情得到有效控制。记者今天在海大校内看到,校园显得更加干净、整洁,来往的学生们神情平静,学习、运动、生活、娱乐一如往常,情绪并未受到近日发生的霍乱疫情影响,秩序井然。学校教学科研工作正常进行,“211工程”大学建设的各项准备工作也没有受到任何影响。

据了解,学校原本设立的临时留观点已于11月7日撤除,84名有腹泻现象而被留在该处隔离观察的学生已经检测排除霍乱,全部解除留观,回到宿舍。截至今天下午,确诊病例和疑似症状的同学中除2位已恢复健康但还在医院等待最后的检测结

果外,其余同学均已痊愈出院。校园已经连续7天无新增病例或疑似症状。

“叮铃铃——”,下午放学铃声响起。同学们抱着书本陆续走出教室,有的加快脚步向食堂走去,而有的则结伴走出校门。“前几天要出校门必须凭学校签字的请假条,今天开始就可以自由出入了,感觉更轻松了。”大四生小曾笑着说。

饭菜干净 人人服药

在经整改后恢复开放的第二食堂外,记者见到了学校专设的食堂投诉点,志愿者正在发放关于食堂饭菜质量的问卷调查表。在食堂里,排队打饭的学生渐渐多起来,食堂员工都戴着帽子、手套、口罩依次给同学们盛饭菜,有多种荤、素菜供选择。人力资源管理专业的一名女同学一边买菜一边对记者说:“现在感觉上比以前放心多了,食堂的菜看起来也干净、新鲜!”

海口市疾病预防控制中心卫生人员也在食堂进行惯例监督,主要是监督厨房操作是否得当卫生,生熟食是否分开,菜、肉有没有洗干净,且所有餐具和公共用具是否清洗、消毒,以确保学生们的餐饮卫生安全。

海南大学有关负责人告诉记者,疫情发生后,学校迅速启动应急机制,对校园进

行全方位的清洁消毒。同时按要求对学生食堂进行全面整改,严格规范操作。此外,及时组织全校师生员工服用预防药物,每人每天服药2次、连续3天,做到人人有药、人人服药,无一遗漏。

大搞卫生 整治校园

“经过这段时间后,大家的卫生意识都有了很大的提高。饭前便后都十分注意洗手,喝水都是喝烧开的热水,吃东西的时候也特别注意是否卫生干净,不再像以前那样随便便。”患霍乱治愈出院的学生小王笑着说道,“环境卫生也能每天保持,同学们每天都要拖地板,进门要脱鞋。变化可大呢!”

“以前只知霍乱是肠道疾病,但并不知道怎么预防。现在大家都知道了,洗手不再随便地搓两下,而是认真洗干净,也不再去街边小摊随便乱吃,凉拌的食物也尽量少吃,扫地也变勤快了。”公共关系专业的王女士这样告诉记者。

据悉,海南大学下一步将在前阶段工作的基础上,对学校食堂进行更加全面细致的整改,并加大对校园环境整治,进行消毒和清洁,继续加强防控力度,严防“病从口入”。

(本报海口11月10日讯)

巨额刺激方案提振人心

沪指大涨7.27%

(见B3版)

发改委安排新增1000亿元中央投资

(见B3版)



**中国海军“郑和”号
访问泰国**

(见B4版)

**奥巴马要改布什
200余项政令**

(见B4版)